



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE



DIRECȚIA GENERALĂ POLITICI AGRICOLE
DIRECȚIA POLITICI ÎN ZOOTEHNIE

București,

Nr. 259262/10.10.2018

Către: toate Direcțiile pentru Agricultură Județene

Ref. : informare acțiuni întreprinse de ANSVSA pentru prevenirea apariției pestei micilor rumegătoare (PPR) la noi în țară

Stimată doamnă Director Executiv/Stimate domnule Director Executiv,

Urmare a solicitării Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale privind detalierea concretă a măsurilor de prevenție a apariției pestei micilor rumegătoare la noi în țară, ANSVSA a transmis adresa nr. 12651/03.10.2018 prin care informează cu privire la acțiunile întreprinse pentru prevenirea apariției PPR (pesta micilor rumegătoare).

Pesta micilor rumegătoare (PPR) este o boală virală gravă, care nu afectează omul, dar afectează rumegătoarele mici, respectiv ovinele și caprinele. Mortalitatea în cazul animalelor infectate poate ajunge la 70 %.

În România nu evoluează această boală, țara noastră având statut de țară liberă de PPR.

Simptomele Bolii

PPR este caracterizată prin febră, scurgeri oculo-nazale, stomatită, diaree, pneumonie.

Agentul etiologic este un virus încadrat în familia Paramyxoviridae, subfamilia Paramyxovirinae, genul Morbillivirus.

Transmiterea infecției de face direct de la animalul bolnav la cel receptiv și puțin probabil indirect, având în vedere rezistența scăzută a virusului în mediul exterior. Virusul pătrunde în organism la nivelul mucoasei nasofaringiene.

Evoluția bolii este supraacută sau acută, caracterizată clinic prin febră, tulburări digestive și respiratorii, iar morfopatologic prin necroze, eroziuni și ulcere la nivelul mucoasei digestive și a căilor respiratorii.

În Bulgaria evoluează forma ușoară, atipică.

Măsuri în cazul apariției bolii

În caz de apariție a bolii în țări indemne se aplică prevederile Directivei Consiliului 92/119/EEC de stabilire a măsurilor comunitare generale de combatere a unor boli la animale, precum și a măsurilor specifice împotriva bolii veziculoase a porcului care cuprind printre altele: izolarea animalelor, stabilirea zonelor de protecție și supraveghere, restricții de mișcare a animalelor, stamping-out, operațiunile de curățare și dezinfecție.

Vaccinarea se aplică doar în situații grave, cu aprobarea CE.

Primul focar de PPR din UE a fost confirmat în Bulgaria, în data de 23 iunie a acestui an. A urmat confirmarea altor 6 noi focare în 28 iunie, 9 iulie și 18 iulie. Totodată au fost confirmate alte 94 animale seropozitive în zona de 20 de km în jurul satelor afectate în baza supravegherii realizate de autoritățile veterinare bulgare.

Actiuni întreprinse de A.N.S.V.S.A.

Începând cu luna iulie 2018, ANSVSA a întreprins acțiuni de prevenire a introducerii virusului acestei boli în România, prin transmiterea către DSVSA județene de informări și instrucțiuni privind situația PPR, precum și pentru: Intensificarea acțiunilor de supraveghere pasivă, în special în județele din sudul țării;

Întărirea controalelor în punctele de trecere la frontieră în ceea ce privește transporturile de rumegătoare din Bulgaria și Turcia, având în vedere că ultimele animale la care s-a confirmat boala nu prezentau semne clinice, confirmarea făcându-se în baza investigațiilor de laborator.

În perioada 29 – 30 august a avut loc întâlnirea de lucru a experților pentru PPR, care a reunit reprezentanți ai ANSVSA de la nivel central și teritorial, ai Institutului de Diagnostic și Sănătate Animală (IDSA) și ai mediului academic în vederea elaborării Planului de măsuri pentru a preveni pătrunderea virusului PPR în țara noastră și al Manualului Operațional pentru intervenția în focarele de PPR. Acesta din urmă este în curs de finalizare.

În vederea prevenirii apariției PPR la efectivele de ovine și caprine din România, aveți sarcina a informa crescătorii de ovine și caprine cu principalele modalități de infecție, simptomatologia bolii și cel mai important măsurile de prevenire.

Măsuri de prevenire a apariției PPR

- **Achiziționarea de animale din speciile susceptibile (ovine, caprine) numai cu documente sanitar-veterinare;**
- **Să prenotifice DSVSA județeană orice achiziție de ovine sau caprine din Bulgaria;**
- **Obligația notificării medicului veterinar oricând observă modificări de comportament, îmbolnăviri sau moarte.**

Cu stimă,

Secretar de Stat

Daniel Dumitru BOTANOIU

